

ИЗЪ МОИХЪ ВОСПОМИНАНІЙ ОБЪ ОТЦѢ ДІАКОНѢ ПЕТРОПАВЛОВСКОМЪ.

(Изъ письма въ редакцію).

Я былъ посланъ по распоряженію Преосвященнѣйшаго Павла Епископа Тотемскаго, викарія Вологодской епархіи, въ Москву и С-Петербургъ для сбора подаяній. (Это было въ 1872 году 2 Октября). Получивъ книгу и билетъ, я отправился на рынокъ за покупками. Пройдя Архіерейскій домъ, я былъ уже на перекресткѣ противъ женской гимназіи. Вдругъ мнѣ пришло на мысль, какъ-бы хорошо было, если бы мнѣ встрѣтить теперь о. діакона Петропавловскаго. И чтоже? Въ самый этотъ моментъ, откуда ни возьмись предсталъ предо мною сей глубоко уважаемый старецъ. Какое чудное совпаденіе,—чего желалъ, то и исполнилось!

Старецъ остановился со мною и спрашиваетъ:

„Куда ѣдешь?“

Въ Москву и Петербургъ, отвѣчаю я ему, и сталъ просить у него св. молитвъ въ подлежащій мнѣ путь. Прощаясь, старецъ пророчески сказалъ мнѣ: „что же, во дворецъ будешь, а Государыни не увидишь.“ Слова его сбылись. Я, конечно, никогда и не думалъ быть во дворецѣ. Но вотъ я прибылъ въ Москву. Здѣсь мнѣ пришлось познакомиться съ генераломъ П. Н. Батюшковымъ, братомъ нашего Вологодскаго поэта, Константина Батюшкова, который похороненъ въ Спасо-Прилуцкомъ монастырѣ. Генераль вручилъ мнѣ рекомендательное письмо во дворецъ къ одной изъ фрейлинъ А. Д. Б. Послѣдняя взяла у меня сборную книгу и преподнесла ее Ея Величеству Государынѣ Императрицѣ Маріи Александровнѣ. Ея Величество распорядилась передать книгу своему Статсъ-Секретарю и Всемилостивѣйше повелѣла ему подписать 50 рублей на поминовеніе о здравіи Александра и Маріи и чадъ ихъ.

Вотъ и сбылись слова прозорливаго старца—о. діакона! Я былъ во дворецѣ, но Императрицы лицезрѣть не удостоился.

А. П.